

「香港教育專業人協會」對「二零零七年行政長官及二零零八年立法會產生辦法」的意見

報告書宣稱，爲了要：

1. 符合去年四月人大釋法的決定。
2. 為了讓市民有更大機會參與特首和立法會選舉。
3. 能爲中央、行政長官、立法會及社會各界所接受。
4. 實質地朝向最終普選目標邁進。

要滿足這四種情況產生這份報告書。

本會確信，這份報告書的而且確而且實質地符合了人大釋法的決定，也的而且確而且實質地能爲中央、行政長官所接受，至於能不能爲各位立法會議員所接受，暫時還是未知之數，要等到十二月二十一日才能確定，我們認爲，這是一面「照妖鏡」；至於社會各界，以我們所看到的民意調查，是有越來越多人不接受的趨勢了。

最重要的，我們最關心，報告書是否真的『實質地朝向最終普選目標邁進』了？我們橫看豎看，實在看不出來。雖然，報告書表演了一些戲法，有些數字增加了，直選加了五席，功能加了五席，比例依然是 1 比 1，加了猶如沒加，沒有丁點兒改進。

特首仍然由選舉委員會選出，提名的人數不減反加，由一百增加至二百，處處設防，確保自己人入圍的「安全系數」；此外，委員人數除了第一至三界別增加各 100 個席位，主要加了 500 位區議員，而且包括了百多位委任區議員在內，最爲社會所詬病，形成「你委任我，我投你一票」的情況，有利益互送之嫌。

報告書沒有直選時間表，只是表明 07、08 全面直選就一定欠奉，至於何年何月才有？答案是還未知道，如此這般的報告書，竟然好意思宣稱甚麼「向最終普選目標邁進」，這對於曾經在八十年代高喊八八直選的人士來說，二十年過去了，全面直選仍是遙遙無期，感受是加倍的深刻、加倍的憤怒。殖民地政府和特區政府都是好話說盡，然後以各種各樣的理由拒絕民意。